

Четверг, 7 сентября 1944 года №37 (2699)

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РАБОТНИЦА

Районного Райкома ВКП(б) и Райсовета

Хлебодачи — непреложный закон!

Мы колхозников на выполнение графика, дадим досрочно фронту хлеб

ЗА ЗА ХЛЕБ — ЗА ПОВЕДУ

Молодежь в борьбе за хлебопоставки

Международный Юлешеский День молодежи патриоты колхоза отметили напряженным селянским трудом. Всю ночь с 3 на 4 сентября работала на молотье овса молодежная бригада в составе 20 человек. Организатором этой бригады является председатель колхоза — комсомолец Виктор Салигородцев. В бригаду вошли едетовод колхоза, кладовщик, бригадиры, кузнец, слесарь. В эту ночь они намолотили более трех тонн овса. Особенно хорошо работали Смирнова Ли-

да, Веселова Вера, Шишова Шура, Охотина Рая и др. Короткие перерывы между работой заполнялись песнями и плясками под гармошку. Стремление молодежи — досрочно дать хлеб государству для фронта. Обязательство по поставкам ржи колхоз уже выполнил. В ближайшие дни он рассчитается по всем зерновым. Соревнуясь за досрочные хлебопоставки, молодежь колхоза свое слово сдержит. В. ТЕРЕКОВА, колхоз «Красный луч» (Коростиха).

Молотилки простаивают

Ряд колхозов Кирилловского сельсовета срывает график поставок хлеба. «Нет намолоченного, не успеваем», — оправдываются руководители колхозов Шельского, Кирилловского, Семеновского. В Кирилловском сельсовете благосклонно выслушивают гнилые рассуждения и соглашаются. Между тем, в большинстве колхозов молотилки простаивают целыми днями, молотят только утром, не больше двух часов, вместо круглосуточной молотбы. В том же сельсовете — в Зу-

бовском колхозе молотилка работает день и ночь. Колхоз досрочно рассчитался с государством по поставкам ржи. Почему же исполком сельсовета (т. Сотнин) и первичная парторганизация потакают гнилым рассуждениям отдельных, неразвитых председателей колхозов? Поимут ли в Кириллове, что проваливая график, они дезорганизуют хлебопоставки и тем самым подрывают обороноспособность страны. П. ВЕСЕЛОВ.

Об организации красной доски

Бюро Райкома ВКП(б) постановило создать красную доску в районной газете «Социалистическая стройка» по хлебопоставкам и заготовкам других сельскохозяйственных продуктов и заносить на красную доску, по решению бюро Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета, сельсоветы, колхозные бригады, звенья, бригады МТС и лучших колхозников и работников МТС. Начать заносить на красную доску по данным 10 сентября.

Руководящие работники и особо отличившиеся колхозники и работники МТС, занесенные на красную доску премируются деньгами и ценными подарками.

Соревнование сельсоветов

Сводки райуполиаркомзага, райзо и райфо на 5 сентября о ходе хлебопоставок, уборки хлеба, расстила льна и выполнения плана III квартала (в процентах к планам).

Table with 5 columns: Сельсоветы, Хлебопост. к год. плану, Косыб. хлеб, Расстила льна, Выполнен план III кв. в % к плану. Rows include: Чемашихинск., Бр. Виковский, Пестихинский, Сомихинский, Быструхинск., Ивановский, Усольцевский, Козловский, Кирилловский, Зубляихинск., Носовской, Ядровский.

А. Волынский

Международный обзор

Решения Тегеранской конференции руководителей трех держав — СССР, Англии и США воплощаются в жизнь. Удары Красной Армии и наших союзников по гитлеровским войскам становятся все более сокрушительными. Вступив в Бухарест и освободив от немцев румынские нефтяные районы Пасешти и Бузеу, наши войска продолжают истреблять гитлеровцев и продвигаться к берлогу фашистского зверя. За время наступательных операций, с 20 по 31 августа, войска 2-го и 3-го Украинских фронтов уничтожили 210 тыс. и взяли в плен 208 тыс. солдат и офицеров противника. Этот успех Красной Армии в корне изменил всю военную и политическую обстановку. Развалился фашистский блок. Вслед за Румынией выходят из войны Финляндия. Финское правительство приняло объявленное ему советским правительством предварительное условие переговоров о перемирии. Финляндия перелае отношения с Германией. Военные действия на участке фронта, занимаемом финскими войсками, прекращены.

Севернее города Тарту наши войска 5 сентября отбивали атаки пехоты и танков противника и внесли ему большие потери в живой силе и технике. Юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед, заняли город Вышнев и более 250 других населенных пунктов. Противник понес большие потери в людях и технике. Части Н-го соединения за день уничтожили 1.800 немецких солдат и офицеров. Северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых атак значительно улучшили свои позиции, заняв при этом город Радзыми и несколько других населенных пунктов. Войска 2-го Украинского фронта, в результате стремительного наступления, разгромили группировку немецких войск в районе города Плоешти и южнее Плоешти и 31 августа вступили в столицу Румынии город Бухарест. Продолжая продвигаться вперед, наши войска полностью очистили от противника северный берег реки Дунай на участке Джурджу-Фетешти. Юго-западнее и южнее города Констанца наши войска вышли к румыно-болгарской границе на участке от реки Дунай до побережья Черного моря. В итоге двенадцатидневных наступательных боев, с 20 по 31 августа, проведенных в тесном взаимодействии войск 2-го и 3-го Украинских фронтов, разгромлены группировки немецких и румынских войск на юге, полностью освобождены Молдавская ССР и Измаильская область Украины. Вышла из войны Румыния, как союзник гитлеровской Германии. За двенадцать дней войска 2-го и 3-го Украинских фронтов уничтожили 210 тыс. солдат и офицеров противника. Среди убитых и пленены трупы четырех

немецких генералов. За это же время взято 208.600 пленных, из них 97.100 немцев. Среди пленных 8 немецких и 11 румынских генералов. Потери противника по главным видам боевой техники составляют: самолетов — 351, танков и самоходных орудий — 956, орудий разных калибров — 5.576, минометов — 3.261, пулеметов — 19.105 и автомашин — 46.640. Продолжая наступление на румынской территории, наши войска, действуя совместно с частями румынской армии, 4 сентября освободили от немецких захватчиков важный узел шоссейных и железных дорог город Брашов. 5 сентября заняты города Фетешти, Крайова и много других населенных пунктов. Южнее города Бяку войска 2-го Украинского фронта 2-го и 3-го сентября уничтожили группировку немецких войск, пытавшихся прорваться на запад. При этом было убито 3 т. и взято в плен 3500 немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал. Таким образом, ликвидированы последние остатки немецких войск из состава окруженной кишиневской группировки противника. Войска 3-го Украинского фронта в боях за 1 и 2 сентября в районе города Кэлэрэши (на берегу Дуная) взяли в плен до 6 тыс. немецких солдат и офицеров. В числе пленных 18 полковников, более 100 старших и средних немецких офицеров. Как выяснилось, небольшая группа пленных войск является остатками разбитых в районе города Браилов немецких частей. Большая же часть этих войск, пленных в районе Кэлэрэши, была переброшена немцами из Болгарии на территорию Румынии для атаки Бухареста с юго-востока в момент, когда Красная Армия подходила к Бухаресту. всем ясно, что война проиграна Германией окончательно. В этой обстановке можно было ожидать, что Болгария вслед за Румынией и Финляндией порвет отношения с Германией и применит к антигитлеровскому союзу демократических держав. Однако этого не произошло. Болгарское правительство и сейчас продолжает проводить политику так называемого нейтралитета, оказывает прямую помощь Германии в войне против Советского Союза. Болгария спасает на своей территории немецкие войска от преследования Красной Армии. Болгарские черноморские порты служат базами для немецких подводных лодок. В силу этого советское правительство 5-го сентября изменило правила игры в войне с Германией, в которой говорится, что «Советское правительство не считает возможным сохранять отношения с Болгарией, рвет всякие отношения с Болгарией и заявляет что не только Болгария находится в состоянии войны с СССР, поскольку на деле она и раньше находилась в состоянии войны с СССР, но и Советский Союз отныне будет находиться в состоянии войны с Болгарией».

В Райкоме ВКП(б) и Райсовете депутатов трудящихся

Бюро Райкома ВКП(б) и исполком Райсовета приняли решение о заблевой вспашке в колхозах, отметив, что в прошлом году ряд колхозов запоздали с подъемом зяби, не выполнили планов заблевой вспашки, чем создали для себя дополнительные трудности на весеннем севе. В колхозах Боздовского, Кирилловского, Носовского сельсоветов заблевая вспашка проводилась с запозданием и недоброкачественно — с огрехами, мелко (на 4—6 см).

Считая в текущем году такое положение недопустимым и придавая исключительное значение своевременному подъему зяби в деле повышения урожая, бюро Райкома ВКП(б) и исполком Райсовета постановили:

1. Утвердить план подъема зяби по колхозам и сельсоветам.
2. Обязать правления колхозов и дирекцию МТС немедленно начать подъем зяби с тем, чтобы в текущем году план заблевой вспашки был выполнен в каждом колхозе не позднее 20 октября.

3. Немедленно переключить на подъем зяби не менее 40 процентов наличного живого тягла колхозов, запретив использование этого тягла на других работах, впредь до выполнения плана подъема зяби, а также широко привлечь на заблеву пахоту крупный рогатый скот колхозов и колхозников.

4. Обязать директора МТС тов. Уставщикова поставить на взмет зяби все тракторы, не занятые на уборке урожая, а также использовать в ночное время тракторы, занятые на комбайновой уборке.

5. Установить на каждый пятнадцатисильный трактор сезонную норму вспашки 90 га, на каждую лошадь 15 га, на 1 голову крупного рогатого скота 5 га.
6. Рекомендовать колхозам начислять колхозникам, выполнявшим сезонную норму до 10 октября, премию в размере 10 трудодней. За вспашку сверх сезонной нормы начислять трудодни в двойном размере.

7. Производить заблеву пахоту на глубину 16—18 см., в

первую очередь на площадях, предназначенных под семенные участки, а также под посеы льна, картофеля, овощей, яровой пшеницы, с одновременным внесением навоза. На землях, засоренных и предназначенных под семенные участки, провести до 15 сентября мушкетерскую обработку на глубину 4—6 см. с последующей глубокой вспашкой после прорастания сорняков. Организовать в каждом колхозе проверку качества вмета зяби.

8. Всю работу проводить исключительно на основе индивидуальной сделки, выделяя в каждой бригаде старших пахарей для оказания помощи молодым, малоопытным пахарям и для осуществления контроля за качеством работ.

9. Провести до 10 сентября кустовые собрания комсомольцев и молодежи по вопросу их участия на заблевой пахоте и организации соревнования за досрочное выполнение сезонных норм. Для проведения совещаний командировать членов бюро РК ВКП(б), РК ВЛКСМ и исполкома Райсовета.

10. Обязать секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, председателей сельсоветов и колхозов, широко организовать социалистическое соревнование колхозов, бригад, звеньев на зяби.

Секретарь РК ВКП(б) Т. ОВЕЧКИН.
Председатель исполкома Райсовета В. ОВОРОВ.
Приложение к пункту 1 решения

Сельсоветы	План вмета зяби (в гектарах)	Выполнен. (% на 5 IX)
Кр-Баковский	750	0,7
Сомихинский	850	0,8
Песихинский	700	1,6
Чемашихинск.	900	0,8
Ивановский	180	4,
Боздовский	1.500	2
Зубилихинский	1.000	0,3
Кирилловский	750	0,8
Ядровский	500	0,5
Носовской	500	3,2
Усольцевский	550	0,4
Быструхинск.	350	—

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ОТВЕЧАЕМ НА ОБРАЩЕНИЕ ПЕРВОГО РАЙОННОГО СЛЕТА ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

ЯКУШОВО Комсомольская организация колхоза «Пролетарий» на борьбу с потерями мобилизовала всех школьников и малышей своего селения. Собрано 120 кг колосков, из каждого килограмма намолачивается по 670 граммов зерна.

СИЗОВА, секретарь организации ВЛКСМ.

ЗАШИЛЬСКОЕ. На сбор колосков в колхозе «Новый путь» выходит по 12 школьников под руководством учителей. Собрано 96 кг колосков. Создана и работает комсомольско-молодежная бригада в колхозе на помощь.

КУЗНЕЦОВА, секретарь орг. ВЛКСМ

ЗУБОВО, Шефствуя над птицефермой, комсомолки и школьницы колхоза «IX с'езд ВЛКСМ» в трех ямах вырастили дождевых червей, которых охотно поедают сейчас куры. Кроме того, для зимнего кормления птиц собрано 10 кг речных ракушек и заготовлено 4 ц. песку и 3 ц. глины.

БАРАНОВА, секретарь комсомольской организации.

Условия соревнования молодых пахарей

Райком ВЛКСМ разработал и утвердил условия социалистического соревнования молодых пахарей на подъеме зяби.

В соревновании должен участвовать каждый молодой пахарь. Победителями будут считаться пахари, добившиеся наивысшей ежедневной выработки и наивысшей выработки в первые 15 дней пахоты, при сохранении тягла и сбруи в хорошем состоянии. Победители соревнования будут занесены на районную доску почета и награждаться почетными грамотами Райкома ВКП(б) и Райисполкома. Итоги соревнования подводятся каждые пять дней.

Соревнование на предприятиях района

На 250 процентов

Предприятия системы Кр-Баковского леспромсоюза производственную программу в августе выполнили на 250 проц., а план по выработке товаров широкого потребления перевыполнили более, чем в пять раз. Первое место заняла Шеманихинская артель (председатель т. Н. В. Соколов), которая держит переходящее Красное знамя правления Леспромсоюза. Месячный план по валовой продукции артель перевыполнила более, чем в три раза, план выпуска товаров ширпотреба — на 700 процентов.

Хорошо работали в августе Усольцевская артель (председатель тов. Чернов), выполнявшая августовский план на 190 процентов, Деринская артель (председатель т. Кашаев) — на 240 процентов, Быструхинская (председатель т. Кочнев) — план по валовой продукции выполнила на 100 процентов, по товарам ширпотреба — на 300 процентов.

Не выполнили производственных заданий артели Зубилихинская (Черков) — 25 процентов месячного плана, Березовская (Хмель) — 26 процентов, Носовская (Окутов) и Зубовская (Кулемин), давшие по 60 процентов.

Г. КУЛАКОВ.

Сверхплановые дрова транспорту

Ветаужский лесозаготовительный участок августовское задание по заготовке дров для транспорта выполнил на 118 процентов, по вывозке — на 110 процентов.

Женщины-лесорубы работают по-военному. Свои месячные задания на 115 процентов выполнила каждая заготовщица-колхозница Воскресенского района т.т. С.И. Кочнев, М.В. Кочетова, Е. А. Смирнова, Н. И. Носова. На 110 процентов

ежедневно выполняют нормы выработки заготовщицы-колхозницы Усольцевского сельсовета М. М. Басаева, А. Н. Гусева, а также лесорубы-кадровики участка Л. А. Куксина, Т. А. Воронина, А. Н. Смирнова.

В списке стахановцев — 112 человек. Благодаря их самоотверженному труду, лесозаготовительный участок дает дрова транспорту сверх плана.

КОМЛЕВ, начальник участка,

В школах начались занятия

1-е сентября — первый день нового учебного года.

По-праздничному нарядившись, с книжками в руках, со всех сторон идут к школе второклассники, третьеклассники и ученики четвертого класса. А рядом с ними шагают еще совсем маленькие, ни разу не бывшие в школе восьмилетки и даже семилетки, которых школа впервые принимает в этом году в первый класс.

Учеба началась в 9 начальных классах. На занятия при-

шли 348 учеников. Впервые сеи за парты 135 малышей и среди них — 70 семилеток.

Уютная и праздничная встреча ребят школа. Цветы, плакаты в классах, нарядно одетые учителя. Школа отремонтирована и утеплена, мебель исправлена, подкрашена, подновлена.

Подходит время уроков. После короткой физической зарядки все сеи за парты. Кончились дни отдыха и развлечений, начались дни напряженной учебы. Кр-Баки, средняя школа.

Первый день в классе

1-е сентября. Ясный солнечный день. Солнце ласково разливает свои благодатные лучи на землю и как бы улыбается.

7 часов утра. Подхожу в Овшинской начальной школе. По дорогам с трех сторон группами бегут веселые ребята. Они по-праздничному одеты.

Сегодня они первый раз переступают порог школы.

В школе светло и чисто. Ребяташки, загоревшимися глазками, с любопытством и интересом осматривают обстановку. Здесь все не так, как дома. Зав. школой т. Гаенкова и учительница Соловьева ведут новичков в класс и рассаживают их на свои места. Какую доверчивость и простоту излучают взоры малышей! Стоишь и думаешь: с такими ребятами хочется только хорошо работать. В д. Ванилиха школа открыта вновь. Здесь явка 100 процентов.

Неудовлетворительная явка в Утичской школе. Семь человек не пришли в школу, работают пастухами.

Учебный год начался. Задача сельсоветов, колхозов и родителей состоит в том, чтобы помочь школам всех ребят посадить за парту. Надо немедленно освободить от работы ребят школьного возраста, работающих пастухами.

В. ВОРОБЬЕВ.

Из зала суда

За незаконное расходование на внутриколхозные нужды зерна свыше 15 процентов от сданного государству нарсудом Красно-Баковского района осужден к 2 годам лишения свободы председатель Сенькинского колхоза Черков. Осужденный немедленно заключен под стражу.

СОКОЛОВА.

Как восстанавливается промышленность в освобожденных районах

Отступая под натиском Красной Армии с временно захваченной советской земли, немецко-фашистские бандиты оставляют после себя груды развалин.

Но вслед за нашими войсками в освобожденные районы возвращается мирное население и немедленно приступает к восстановительным работам. На фабриках и заводах, на железнодорожных путях и в мастерских рабочие, инженеры и техники отыскивают закопанные и спрятанные от немцев станки и машины. Они извлекают из мусора и битого кирпича целые детали оборудования, заставляют оживать мертвые цеха.

Уголь и металл — важнейшие отрасли народного хозяйства. Темпы возрождения угольного и металлургического Донбасса сейчас во много раз превышают темпы восстановления после гражданской войны 1918—1920 годов. Шахты Донбасса, затопленные и разрушенные фашистскими варварами, уже выкапывают уголь. Сначала были восстановлены мелкие шахты, те-

перь очередь дошла до крупных. Только в мае — июне этого года в Ворошиловградской области введены в эксплуатацию два крупные шахты. Закончена в основном откачка воды еще из 4 крупных шахт. Шахты Сталинской области, освобожденной от захватчиков в сентябре 1943 года, уже к январю 1944 года дали более миллиона тонн угля. В первом полугодии нынешнего года темпы добычи угля в Сталинской области возрасли более, чем в 2,5 раза.

Кривой Рог был освобожден частями Красной Армии весной 1944 года. С тех пор на заводы Донбасса и Приднепровья поступили уже сотни тысяч тонн криворожской руды.

Чем больше добывается угля и руды, тем быстрее идет восстановление коксохимической и металлургической промышленности. Почти все металлургические заводы Донбасса возобновили выплавку чугуна и стали, выпуск проката. Уже восстановлено шесть доменных печей, десятки мартенов и про-

катных станков. На металлургическом заводе имени Андреева в Таганроге выпуск продукции возобновили все цеха, в том числе и крупнейший в Союзе манегменевский трубопрокатный. Восстановительные работы большого масштаба развернулись на заводах имени Ильича и Азовсталь (Мариуполь), на заводах Днепродзержинска, Запорожья. Донецкий металл десятками тысяч тонн уже обрушивается на захватчиков.

Без электрической энергии невозможна работа промышленных предприятий. Советские энергетики в невиданно короткие сроки уже восстановили и пустили в ход больше 50 мощных турбин и генераторов, более 70 паровых котлов, свыше 4000 километров линий электропередач и больше 200 подстанций. Среди восстановленных — также крупные электростанции, как Сталинградская, Зуевская (Донбасс), Воронежская, Киевская.

Наряду с крупной промышленностью, имеющей огромное оборонное значение, идет восстановление пищевой и легкой индустрии, увеличивающей

продовольственные ресурсы страны и фонды товаров широкого потребления. Так, например, немедленно после освобождения Левобережной Украины, возобновили работу сахарные заводы. Преодолевая все трудности, рабочие этой отрасли восстановили за короткий срок 11 заводов, которые приступили к выпуску сахара. Теперь на Украине восстанавливаются десятки других сахарных заводов, которые с осени приступят к работе. Только за первые полтора месяца после изгнания врага из Киевской области, заводы Киевского сахаротреста дали 200 тысяч пудов сахара. Восстановлены и начали выпускать спички крупнейшие в СССР спичечные фабрики — «Революционный путь» (Злынка) и «Волна революции» (Новозыбков), расположенные в Орловской области.

Из освобожденных районов непрерывно приходят вести о возобновлении работы и выпуске продукции на многочисленных предприятиях местной промышленности.

И. РАНЕВСКИЙ.

Отв. ред. Н. В. ГОЛИЦЫН.